

轻信虚假网络信息 在校大学生频受骗

周口警方联合学校宣传防骗知识

□晚报记者 朱东一 通讯员 王向东 文/图



昨日上午,周口警方联合学校向在校大学生宣传防骗知识。“一些在校大学生轻信网络信息,而他们的防范意识较低,因此容易上当受骗。”周口市公安局文昌路派出所民警说。

1. 在校大学生防范意识低易受骗

昨日上午,文昌路某高校校园内,文昌路派出所民警与校方联合宣传防骗知识,现场吸引不少学生观看(如图)。“从今年1月份以来,我们接到不少在校大学生受骗的报警。他们轻信网上的招工、兼职等

信息,因赚钱心切、防范意识低,容易受骗。”文昌路派出所民警说。

据了解,文昌路某高校也曾通过微信、QQ、微博等方式向学生宣传防骗知识。尽管如此,仍有一些在校大学生受骗。

2. 学生做兼职 钱没赚到反被骗

小赵是一名在校大学生,她想在空闲时间找份兼职,这样既不耽误学业又能赚钱。因此,小赵上网时特别留意网上的招聘信息。

3月22日,小赵在微博上看到一条招聘信息,她加对方留下的QQ号进行详谈。对方称通过支付宝购买手机卡,返还本金并且再返还支付金额的5%。小赵抱着试一试的心态,通

过支付宝购买对方108元的手机卡,很快对方返还给她113元。但是,小赵再次购买手机卡,对方称她当天的任务没完成,不返还买手机卡的钱和提成,如果想要返钱需要继续打款激活。因此,小赵向同学、朋友、亲戚借钱,支付给对方66200元。之后,小赵却联系不上对方了。

3. 个人信息泄露 卡内1800元不翼而飞

4月5日,在校大学生小董在某网上商城购买东西后,第二天接到一个电话。对方在电话里告诉小董系统出现错误需要退款,并发给小董一条链接,网页显示让小董填写个人信

息,小董将信息填完后也没在意。当日下午,他查看自己的银行卡时,发现卡里的1800元不见了。

4. 警方提醒:勿贪图小便宜

据了解,像小赵和小董一样被骗的在校大学生还有很多。不法分子利用了在校大学生防范意识低,希望工作轻松且待遇优厚的心理进行诈骗。文昌路派出所民警提醒:勿贪图小便宜。网购时,应到正规网站,不要泄露个人信息。

大学生找兼职时,切勿受“高薪回报”的诱惑;在投递兼职简历时,尽量选择正规的招聘网站或单位;尽可能选择常规的兼职工作,如超市促销员等。

社区里的“草根合唱团”

□晚报记者 王晨 文/图

“女娲补天,姓氏之源……”昨日上午,在川汇区七一路办事处文明社区的社区活动室里,唱歌的是文明社区合唱团的成员。他们大部分是离退休职工,是名副其实的“草根”。每周三、周六他们都会来这里参加活动。

文明社区合唱团成立近3年,有30多位成员。成员中年龄最大的81岁,最小的47岁。

76岁的钱立义是合唱团的团长。“刚开始,几名对音乐感兴趣的聚在一起练合唱,有些年纪大的

也愿意跟着我们一起唱。后来,在社区的支持下我们就组建了队伍。”钱立义说,社区为他们提供了娱乐活动室,“我又买来了电子琴。如果有演出,我们会提供服装,不怕花那几个钱,就图个高兴。”现在有活动演出,他们会早早排练好。“我们是‘草根’合唱团,不过能看到观众鼓掌,我们心里甭提多高兴了。”

每次上课前,合唱团的成员们会做做操,再来上一段《健康拍手歌》,“你拍一我拍一,偶尔咱也打回的;你拍二我拍二,孝心健康常相伴……”歌词通俗易懂。“合唱团是公益的,大家不为名不为利,为了快

乐、健康,也为了老年的生活更充实。我们就是一群快乐的‘老小孩’。”钱立义说,“我们唱歌,我们快乐。我们唱咱周口的美,唱咱周口的变化,唱出对咱周口的爱。”

据了解,《情满周口》、《腾飞周口》、《建设周口我们贡献力量》等歌曲都是社区合唱团的原创歌曲,这些歌曲都是成员单新平作曲。单新平曾学过音乐,退休后加入合唱团。乐曲创作完成后,她再和合唱团的成员们一起填词。在文明社区的积极组织下,社区合唱团每年多次参加文艺活动,现在他们正忙着排练,演唱新的原创歌曲。

社区故事



合唱团的成员在练习唱歌

建设银行再次问鼎《环球金融》中国最佳银行

日前,美国杂志(Global Finance)2015年新兴市场国家最佳银行评选结果揭晓,中国建设银行在中国区的激烈角逐中折桂,再次问鼎该杂志“中国最佳银行”(Best Bank in China)奖项。

《环球金融》最佳银行评选通过评选模型每年在各国家地区选出唯一一家商业银行,综合考察包括资产增长、盈利能力、客户服务、产品创新、发展战略、社会责任、技术实施等多个指标。据该杂志出版人Richard Scholtz介绍,本次评选的胜出者是那些能够有效应对目前金融市场

环境挑战,并为客户提供领先金融服务的银行。

该杂志在对建设银行的获奖评价中表示:“近年来,伴随中国经济快速增长,建行业务取得了良好发展;与此同时,该行十分注重保持资产质量,严格控制政府融资平台贷款、房地产开发贷款等领域的风险。2014年,该行利润增长平稳,不良贷款率保持在合理水平,并持续推进综合化经营,加快发展保险、信托、投行、基金、租赁、证券等业务,成为中国业务种类牌照领先同业的大型商业银行。”

2014年以来,面对国内国际严峻复杂的经济金融形势,建设银行以加快战略转型发展为主线统筹经营管理各项工作,实现了自身良性可持续发展,国际化战略布局进入到收获年,截至目前,建设银行已在香港、新加坡、法兰克福、约翰内斯堡、东京、大阪、首尔、纽约、胡志明市、悉尼、墨尔本、台北、卢森堡、澳门、多伦多等海外18个国家和地区建立了分支机构,并拥有七家全资子公司,分别为建行亚洲子公司、建行伦敦子公司、建行俄罗斯子公司、建行欧洲子公司、建行新西兰子公司、

建行迪拜子公司和建银国际。于2014年末,建设银行市值约为2,079亿美元,居全球上市银行第四位。

(龙涛)

